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1 調査の概要 

（１） 調査の目的 

新市発足後、最初の総合計画の策定にあたり、市民が求める新市の将来の姿を具体の姿と

して把握するとともに、現在の取り組みに対する満足度と今後の重要度を把握することによ

り、まちづくりの目指すべき方向性や実現方策を導き出すことを目的とする。 
 

（２） 調査の方法等 

調査対象 16歳以上の市民 （住民基本台帳より無作為抽出） 
調査方法 郵送配布・郵送回収 
調査時期 平成 17年 8月中旬～9月上旬 
配布回収状況 配布数：3,000票 

回収数：1,248票 （回収率：41.6％） 
 

（３） 調査の内容 

項 目  設問内容 
回答者の属性 問１ 性別 
  問２ 年齢 
  問３ 居住地区（小学校区単位） 
丸亀市の現状・生活 問４ 丸亀市での居住期間 
  問５ 丸亀市の魅力と感じる点 
  問６ 丸亀市の魅力が乏しいと感じる点 
  問７ 丸亀市での定住意向 
まちの将来の姿 問８ 重要と考えられる具体的なまちの状態 
  問９ まちの将来の姿 
丸亀市の取り組み 問 10 現在の満足度と今後の重要度 
都市整備 問 11 土地利用のあり方 
  問 12 居住地区に関する地域整備の方向性 
市民参画・地域活動 問 13 市政への参加に対する意識 
  問 14 地域活動への参加の現状と今後の意向 
行財政改革 問 15 行財政改革のあり方 
  問 16 行財政改革に必要な取り組み 
  問 17 行政サービスの民間委託・民営化に対する意識 
その他  自由意見 

 

1 



（４） 調査の結果（概要） 

項 目 概 要 
丸亀市の

現状・生

活 

・「自然環境が豊か」、「買い物など日常生活が便利」等の点が魅力として評価 
・「魅力や個性がない」、「働く場が少ない」といった点で魅力に乏しい 
・市への定住意向では「これからもずっと住み続けたい」と約８割が回答 

まちの将

来の姿 

■まちの将来の姿において、特に重要と考えられる具体的な状態 
①豊かな自然環境を大切にして、共生している 
・資源のリサイクルや再利用がなされ、ゴミの発生量が抑制されている(38％) 
・環境汚染を引き起こす産業廃棄物や家庭ゴミなどの不法投棄がない(37％) 
②日常生活が便利で快適に過ごしている 
・買い物や娯楽などの日常的な活動が身近な場所で行える(40％) 
③多様な産業が盛んで働きやすい 
・子育てや高齢者介護などの負担が軽減され、家庭と仕事の両立が行いやすい(53％) 
・商工業やサービス業が盛んで、雇用の場が充実している(45％) 
④自分と郷土に誇りを持った人材が育っている 
・子どもたちに人へのやさしさや思いやり、マナーなどが身についている(60％) 
⑤誰もが健康で安心して暮らしている 
・高齢者や障害者の方々が、生きがいをもって健康に暮らしている(39％) 
・子どもを安心して生み、育てられる環境が整っている(35％) 
⑥市民の安全が守られている 
・救急時に、安心して医療サービスが受けられる(41％) 
・自然災害発生時に円滑な救助や避難ができる(40％) 
⑦市民の交流や活動が活発に行われている 
・自治会や小学校区などでのコミュニティ活動が活発に行われている(55％) 
・イベントなどによる丸亀市民相互の交流が活発に行われている(44％) 

  ■まちの将来の姿 
・誰もが健康で安心して暮らしている(61％) 
・日常生活が便利で快適に過ごしている(51％) 
・豊かな自然環境を大切にして、共生している(51％) 
・市民の安全が守られている(44％) 

丸亀市の

取り組み 

■現在の満足度と今後の重要度 
・満足度が低い：バリアフリー、雇用対策、健康保険・年金健全化 等 
・満足度が高い：水道水の供給、幹線道路、墓地・葬儀 等 
・重要度が高い：ゴミ・リサイクル、健康保険・年金健全化、消防・救急体制 等 
・重要度が低い：公営住宅等、港湾整備、国際交流 等 

 ■今後の優先的に取り組むべき事項 
・健康保険・年金健全化、介護保険等、青少年育成、バリアフリー、雇用対策、省エネルギー 等
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項 目 概 要 
都市整備 ・市の土地利用では「計画的に開発を進め、無秩序な開発を抑制する」が約

５割、「農地や自然環境を保全し、これ以上の開発を抑制する」が約３割 
・回答者の居住地区における地域整備の方向では、城乾、城北、城西、城南

の各地区では、「住宅と商業が調和した市街地としての環境を整えていく」

といった回答が多く、その他の地区では「住宅と農業が調和した田園居住

地域としての環境を整えていく」といった回答が多い 
市 民 参

画・地域

活動 

・市民参加では、「自主的にグループをつくり、積極的に市政への提言や、

まちづくりの活動をしたい」が 10％、「自主的に個々のレベルで、市政へ
の提言や、まちづくりの活動に協力したい」が 24％であり、これらを合わ
せ、まちづくり活動への積極的な回答は約３割 
・地域活動への参加の現状では「自治会の活動」（43％）が最も多く、今後
の意向では「地域で行うスポーツやけいこ事、趣味のサークル」（35%）、
「地域の清掃・美化の活動・環境保護などの市民活動」（29％）が多い 

行財政改

革 

・「行政サービスを一部削減するが、市民生活への影響が少ない範囲で進め

ていくべき」（54％）、「行政サービスを削減してでも、積極的に進めて
いくべきである」（18％）を合わせ、約７割が行財政改革を支持 
・行財政改革の取り組みでは、「行政組織のスリム化」(41％)、「職員の能
力向上」(34%)への要望が高い 
・民間委託・民営化については、「サービス低下を招かず経費が削減できる

ならば、民間委託や民営化をする方が望ましい」(45％)、「民間にできる
サービスは、積極的に民間委託や民営化をするべきである」(31％)を合わ
せ、約８割が推進を支持 
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